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Kleine Anfrage
des Abg. Klaus Diirr AfD

und

Antwort

des Ministeriums fiir Inneres, Digitalisierung und Migration

Abschiebehafteinrichtung

Kleine Anfrage
Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Fernsehgerite fiir Insassen der Abschiebehaftanstalt werden durch
die Mittel in Kapitel 0330 Titel 812 69, Seite 345 des Staatshaushaltsplans an-
geschafft?

2. Hat jeder Insasse eines Raums — und ggf. aufgrund welcher Rechtsgrundlage —
Anspruch auf ein Fernsehgerit?

. Wie lange ist die durchschnittliche Verweildauer in der Abschiebehaftanstalt?
. Bieten die Fernsehgerite Programme der Heimatldander in der Heimatsprache?

. Fallen Kosten fiir Bezahlfernsehen, z. B. Sky oder dhnliche Angebote, an?

AN N B~ W

. Wurden Ersatzbeschaffungen von Einrichtungsgegenstinden — ggf. welche —
aufgrund mutwilliger Zerstérung durch die Anstaltsinsassen notwendig?

7. Worin sieht sie die Notwendigkeit fiir eine Anschaffung unabhéngiger Strom-
versorgungsgerite flir die Abschiebehafteinrichtung?

8. Warum sind fiir die Abschiebehafteinrichtung neben Kapitel 0330 Titel 812 69,
Seite 345 mit 118.000 Euro nochmals in Kapitel 0330 Titel 511 76, Seite 355,
mit 271.500 Euro Ausstattung- und Ausriistungsgegenstdnden im Staatshaus-
haltsplan eingestellt?

9. Haben Abschiebehiftlinge keinen Anspruch auf Leistungen nach dem Asylbe-
werberleistungsgesetz durch das zustéindige Sozialamt wihrend der Abschiebe-
haft und wenn doch, warum sind dann 262.000 Euro fiir Verpflegung usw. un-
ter Kapitel 0330 Titel 51476, Seite 355 des Staatshaushaltsplans veranschlagt?
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Diirr AfD
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Begriindung

Die o. g. Position im Einzelplan 03 des Haushaltsplans betreffend Abschiebeein-
richtungen bedarf der ndheren Beleuchtung.

Antwort

Mit Schreiben vom 31. August 2017 Nr. 4-1362/146/1404 beantwortet das Minis-
terium fiir Inneres, Digitalisierung und Migration die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie viele Fernsehgerdite fiir Insassen der Abschiebehaftanstalt werden durch
die Mittel in Kapitel 0330 Titel 812 69, Seite 345 des Staatshaushaltsplans an-

geschalfft?

Zul.:

Mit den im Haushaltsplan 2017 veranschlagten Mitteln sollen bedarfsorientiert 15
bis 25 Fernsehgerite beschafft werden.

2. Hat jeder Insasse eines Raums — und ggf. aufgrund welcher Rechtsgrundlage —
Anspruch auf ein Fernsehgerdit?

Zu?2.:

Gemdl §8 Absatz 2 Abschiebungshaftvollzugsgesetz Baden-Wiirttemberg kon-
nen Untergebrachte am gemeinschaftlichen Fernsehempfang teilnehmen. In be-
griindeten Ausnahmefiéllen kdnnen eigene Fernsehgerite zugelassen werden. Wie

im Strafvollzug ist es im Abschiebungshaftvollzug Standard, die Zimmer jeweils
mit einem Fernsehgerit auszustatten.

3. Wie lange ist die durchschnittliche Verweildauer in der Abschiebehafianstalt?
Zu 3.

Die durchschnittliche Verweildauer fiir das 1. Halbjahr 2017 betrdgt 23,9 Tage.

4. Bieten die Fernsehgerdte Programme der Heimatldnder in der Heimatsprache?
Zu4.:

Uber die Fernsehgerite konnen auch Programme in verschiedenen Sprachen emp-
fangen werden.

5. Fallen Kosten fiir Bezahlfernsehen, z. B. Sky oder dhnliche Angebote, an?
Zu5.:

Nein.

6. Wurden Ersatzbeschaffungen von Einrichtungsgegenstinden — ggf. welche —
aufgrund mutwilliger Zerstérung durch die Anstaltsinsassen notwendig?

Zu6.:
Bei der durch stdndigen Belegungswechsel stark belasteten Ausstattung bleiben

Ersatzbeschaffungen aufgrund von Beschddigungen nicht aus. Von mutwilliger
Zerstorung kann nicht ausgegangen werden.
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7. Worin sieht sie die Notwendigkeit fiir eine Anschaffung unabhdngiger Strom-
versorgungsgerdte fiir die Abschiebehafteinrichtung?

Zu7.

Die Sicherheitseinrichtungen miissen auch bei Stromausfall zuverléssig weiterhin
funktionieren (z. B. Notrufeinrichtung, Brandmeldeanlage, Notbeleuchtung, Tiir-
steuerung usw.) und miissen daher mit einer unabhéngigen Stromversorgung aus-
gestattet sein.

8. Warum sind fiir die Abschiebehafteinrichtung neben Kapitel 0330 Titel 812 69,
Seite 345 mit 118.000 Euro nochmals in Kapitel 0330 Titel 511 76, Seite 355,
mit 271.500 Euro Ausstattung- und Ausriistungsgegenstinden im Staatshaus-
haltsplan eingestellt?

Zu 8.:

Die bei Titel 812 69 veranschlagten Haushaltsmittel in Hohe von 118.600 Euro
betreffen ausschlieBlich Investitionen im Bereich der Informationstechnik. Dage-
gen sind die bei Titel 511 76 Erlauterung Ziffer 3 veranschlagten Mittel in Hohe
von 63.000 Euro fiir sonstige Beschaffungen von Gerdten, Ausstattungs- und
Ausriistungsgegenstinden mit einem Anschaffungswert von unter 5.000 Euro, die
nicht der Titelgruppe 69 zuzuordnen sind, vorgesehen.

Diese getrennte Veranschlagung entspricht der Haushaltssystematik des Landes,
die im Gruppierungsplan u. a. eine Trennung von Ausgaben flir den Aufgabenbe-
reich der Informationstechnik (TG 69) und fiir sonstige Ausgaben vorsieht.

9. Haben Abschiebehdftlinge keinen Anspruch auf Leistungen nach dem Asylbe-
werberleistungsgesetz durch das zustindige Sozialamt wéihrend der Abschiebe-
haft und wenn doch, warum sind dann 262.000 Euro fiir Verpflegung usw. un-
ter Kapitel 0330 Titel 51476, Seite 355 des Staatshaushaltsplans veranschlagt?

Zu?9.:

Das Regierungsprasidium Karlsruhe ist nach § 2 Abs.3 Nr.5 Fliichtlingsaufnah-
megesetz zustdndig fiir die Durchfiihrung des Asylbewerberleistungsgesetzes
(AsylblG) wihrend des Abschiebungshaftvollzuges. Ein Anspruch auf Leistungen
nach dem AsylbLG besteht daher gegeniiber dem Regierungsprasidium Karlsruhe
und nicht gegeniiber einem Sozialamt.

Fir Verpflegung und Hygiene sind unter der Ziffer 1 der Erlduterungen zum
Titel 514 76 insgesamt 292.000 Euro veranschlagt.

Strobl

Minister fiir Inneres,
Digitalisierung und Migration
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